



**本报讯** 6月19日晚，中国科学技术大学“永远科大人”毕业纪念系列活动之See You 2021毕业纪念晚会在东区大礼堂精彩呈现。校党委书记舒歌群、校长包信和、校党委副书记傅尧出席晚会，与相关部门、学院负责人和千余名师生共同欣赏了这一毕业盛宴。

傅尧代表学校祝福全体毕业生，无论何时何地，永怀国之大者，永葆科大印记永不褪色，在建党百年之际，更要在大有可为的时代里做大做强作为的青年，乘风破浪、一往无前，以梦为马、不负韶华，怀揣师长和同窗的嘱托和期盼，归来仍是少年。傅尧最后祝愿同学们毕业快乐、一帆风顺。

晚会主题为“百年情挚，寰宇新时”，由庐州忆·流年菁华、寰宇情·瀚海今宵、星云志·与君同行三个篇章组成。

学生街舞协会带来的街舞演出《Glad to see you》激情开场，



## 学生民乐团 专场音乐会举办

**本报讯** 6月23日，我校学生民族乐团“玄黄律”专场音乐会在东区大礼堂举办。校长助理、教务长周从照，部分机关部处负责人、学生社团指导教师和现场约千名师生、线上师生亲友们共同观看了音乐会。

音乐会在《印象国乐·大曲》的演奏中拉开帷幕。演出气势磅礴与细腻柔美相融，将观众们带入美妙的韵律享受中。乐团全体成员带来的民乐合奏《大寨红花遍地开》《江南好》《新龙舞》《射雕英雄传》，展现出的江南细腻柔美、委婉清丽的朦胧美景与舞龙磅礴恢宏的盛景形成鲜明对比，将整场音乐会推向高潮。

(校学生社团管指委 学生民族乐团)

在生机勃勃的科大春日校园，笔者有幸采访了第40届郭沫若奖学金得主郭昕辉同学。

### 从平凡到不凡

苏轼曾云：“古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。”作为郭沫若奖学金获得者的郭昕辉亦是如此。

怀揣着对科学的好奇，郭昕辉选择来到中国科大开始追逐自己的理想，修读材料物理专业。像我们中的大多数人一样，通过高考来到科大，通过努力来成就自我。

“获奖肯定很兴奋的。刚来科大时没想过能得郭奖，慢慢地成绩还不错，才开始有了这个想法。答辩结束之后等结果有点小忐忑，得到时还是非常高兴。关键这是对自己一个鼓励与认可吧。”当谈及获奖感受时他如是表示。从一开始的小目标，逐渐明确，再到不断为之努力，最后取得成功。这正是成功所必须经历的过程。

“科大四年我打下了较为扎实的学科基础，让我对科研有了一个整体了解，也交到了很多朋友。我因此坚定了做科研的理想，也变得更加成熟自信。”谈及

## 我校离退休教职工举行 红歌演唱会



6月22日下午，由离退休干部党委、离退休干部工作处主办的“奋斗百年路启航新征程”庆祝中国共产党建党100周年系列活动之红歌演唱会在东区水上报告厅隆重上演。校党委书记舒歌群到会并致辞，校党委常委、副校长王晓平，校离退休干部工作委员会委员和800多位老同志共同参与了演出。一首首耳熟能详的红歌回荡在报告厅内，参演的老教师们用饱含激情的歌声表达对祖国的热爱和对党的深情。 (离宗)

## 知己之心 行己之为 ——访化学与材料科学学院郭昕辉同学

\* 学生记者 王靖昂



科对自己的影响时，他这么说。2020年是极度不平凡的一年，我们经历了疫情。对郭昕辉而言，他表示疫情对他学习方面的影响并不是很大，但科研及未来规划方面则有一定影响。最终，他选择了包信和校长实验室深造，做进一步修读。

### 身累而心不累

谈及学习经验，郭昕辉介绍说：“说实话，每个人的经历不同，我的经验未必适合学弟学妹。我学习主要靠自学，根据老师讲的框架自己整理。对于感兴趣的内容，我也会找课外书看。我是在电脑上记笔记的，笔记形式可能和老师的教案比较相似，不过是自己整理的。这样过一遍，就能把知识学得比较通透。理念上我以学知识为主，做题相对少一些，所以自己整理知识点这个过程就比较重要。”“不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。我的绝对成绩在大一到大四应该是逐步提高的一个过程。”他善于从一点一滴中收获积累知识，逐渐提升自己。

谈及睡觉时间时，他说：“说

梁，温暖人心；学生武术协会表演的《棍舞九天》充满力量，象征了科大学子永不服输的精神；脱口秀《东风化雨》笑果满满、趣味连连；

李桢、吴琼、杨宁婧、张小笛四位同学联袂献唱《昨天，今天，明天》，将昨日的回忆、当下的欣喜、来日的期许融入乐章，敬一场相遇相知。

(上接3版)演出在离退休干部工作处金秋合唱团《保卫黄河》曲目中拉开序幕。台上，教师们专业而深情的歌响起，激起了现场观众的家国情怀。

校机关、少年班学院和资产经营有限公司组合的机关男队和机关女队声情并茂地演唱了《不忘初心》《唱支山歌给党听——再唱山歌给党听》《珊瑚颂》《灯火里的中国》等曲目，舒歌群等多位校领导也在队伍中同大家一起高唱。舞台大屏幕上，科大参与的多个国家重大科技创新项目画面不断闪现，热烈的气氛感染了现场每一个人。《没有共产党就没有新中国》等，经典的合唱展现了中国人民拼搏跋涉、开拓进取的历程；《红旗飘飘》《共和国之恋》《我的中国心》，用歌声传递出人们热爱祖国、高举旗帜的信念和决心；《打起手鼓唱起歌》《长江之歌》《母亲的微笑》，和着美妙的音乐、悠扬的旋律，教职工们用歌声表达出内心的喜悦。

学生口琴协会带来的口琴重奏《永远同在》，以轻快的旋律吟唱着多年来科大与学子的相知相伴；学生动漫协会带来舞蹈《dancing stars on me》《梦想之门》，动感的舞姿洋溢着青春的活力；吴旭东用一首原创歌曲《我想》，表达了对所有在科大遇之人感谢，临别之际抒发不舍；刘国晋、王祎博、王紫玉、余秋辰、余师慧五位同学的朗诵《奔走红尘，莫忘科大》，用深情的话语诉说了对母校的寄语。

Feel乐队和Undefined乐队带来的《致姗姗来迟的你》《Long Live》，激昂的乐声将整场晚会的气氛推向了高潮，祝愿毕业生们友谊长存；袁远同学的原创歌曲《痕迹》，用rap讲述了这些年在科大经历的点点滴滴；学生合唱团以一曲阿卡贝拉表演《平凡之路》，表达了不负韶华的愿景，做一名平凡而不平庸的科大人。

晚会现场，生命科学与医学部本科生哈奇作为代表，向母校献上2021届毕业生首次捐赠，表达对母校的感恩之情。桃李之情遍传寰宇，一段《全球科大人》的视频表达了全球各地的科大人对毕业生、对母校的祝福。

伴随着熟悉的旋律响起，全体师生合唱校歌，晚会圆满结束。

(校团委 校研究生会)

经过专业评委认真打分，幼儿园、附属中学、国家同步辐射实验室(核科学技术学院)三支队伍获一等奖。校领导为获奖选手颁奖并合影。

舒歌群在致辞中用三句话总结大合唱，一是“非常好”，中国科大作为我党为“两弹一星”事业亲手创办的一所红色大学，此次合唱比赛的举办向即将到来党的百年华诞致以最崇高的敬意、最诚挚的祝福和最热烈的祝贺；二是“非常棒”，各参赛队伍充分体现了科大师生“追求卓越、敢为人先”的精神品质，用歌声表达了“潜心立德树人、执着攻关创新”的决心和意志；三是“非常感谢”，正是全体参赛师生和大赛组织人员付出的巨大努力，使得今天的活动不仅是一场合唱比赛，更是一场不忘初心的追寻，一次牢记使命的出发，让我们得以从动人的歌声中感悟党的百年光辉、汲取继续奋进的力量！在全场齐声高唱《歌唱祖国》的歌声中，大合唱圆满落幕。(范琼)

### 郭沫若奖学金获得者风采

来惭愧，大一我刚来科大时晚上睡得很早，一断电我就睡觉。后来大家普遍睡得晚，我也偏晚了，有一段时间甚至到一点多我才睡。现在我在慢慢调时间，差不多12点出头睡觉了。其实在大学已经算很早了。”他认为合理利用时间才是王道。

“大学生活的理想状态应该是身累而心不累”。曾经，李娟老师的这句话深深影响着他，他也一直去努力践行这句话。学习本身是一个辛苦的过程，但也要合理地调节自我。他表示：“当时我学习的时候在图书馆或在咖啡馆，喜欢学1小时，散步半小时，觉得这样之后效率比较高，因为我要自己整理笔记，就要求学习时，我自己能够精力高度集中。”

除此之外，郭昕辉还热爱羽毛球运动，学习之余，期末考试前常会和同学们一起打球，还积极参加校内外比赛，他们的队伍在安徽省大学生羽毛球赛中曾取得过冠军的好成绩。由此可见，合理利用好时间，张弛有致也是成功的一个必要因素。

### 为青春赋能

“上大学就要有自己的想法，要确定一个明确的目标。学习是很重要的，科研也很重要，但如果你未来的目标不是科研，那把你学习任务基本上完成也可以。我还是希望能在大学时多做一些事情，有意义的事情，为自己的目标而努力奋斗。这样大学生活才会过得比较充实，比较有意义。最好不要天天宅在宿舍，做的事情太少，希望不浪费自己宝贵的青春吧。”郭昕辉同学的这番话对于我们每一个人而言都很有启发。在大学时代，我们要有所追求，并全力以赴，不枉青春。

春天已至，郭昕辉同学的人生之春亦至，曾经的努力已结出硕果，未来的梦想仍需奋斗！